

## ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ

№	Уповноважений орган	Редакція частини проекту ДДП/звіту про СЕО, до якого висловлено зауваження (пропозиції)	Зауваження/пропозиція	Спосіб врахування (враховано/ не враховано/ враховано частково )	Обґрунтування
<b>До проекту ДДП</b>					
1.	Департамент екології та природних ресурсів Закарпатської ОДА	<p>1. Зміст та основні цілі Звіту СЕО та його зв'язок з іншими документами державного планування</p> <p>2. Характеристика поточного стану довкілля Закарпатської області, у т.ч. здоров'я населення та прогнозні зміни цього стану.</p> <p>3. Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу негативних (шкідливих) чинників.</p>	<p>Доповнити інформацію про відповідність проекту та Звіту СЕО Регіональної стратегії розвитку Закарпатської області на період 2021-2027 рр. Схемі планування території Закарпатської області.</p> <p>Привести розділи до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку».</p>	<p>Враховано</p> <p>Враховано</p>	<p>Доповнено відповідний розділ 1 Звіту СЕО та висновки (резюме) згідно вимог ст.11 Закону «Про стратегічну екологічну оцінку»: Звіт СЕО загалом узгоджується із чинною Схемою планування території Закарпатської області. Водночас остання потребує коригування і уточнення у зв'язку з новими реаліями впровадження децентралізаційної реформи та змінами законодавства у сферах містобудування, земельних відносин і просторового планування та розвитку економіки області.</p> <p>Доповнено відповідні розділи 2 і 3 Звіту СЕО згідно вимог ст.11 Закону «Про стратегічну екологічну оцінку». Зокрема, доповнені інформацією підрозділи: 2.7 «Атмосферне повітря»; 2.9. «Демографія області та аналіз захворюваності населення»; 2.10 «Специфічні та локальні екологічні проблеми техногенного характеру та можливий вплив на людей» та розділ 3. В той же час, у Звіті СЕО наведено перелік посилянь (підрозділи Д і Е), де інформація представлена більш детально.</p>

		<p>4. Екологічні проблеми, у т.ч. ризики впливу на здоров'я населення, які стосуються Регіональної стратегії, зокрема територій з природоохоронним статусом.</p>	<p>Привести розділ до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку, зазначивши адміністративні дані, статистичні дані та результати досліджень</p>	<p>Враховано</p>	<p>Доповнено відповідний розділ 4 Звіту SEO згідно вимог Закону «Про стратегічну екологічну оцінку». Зокрема, наведені більш детально адміністративні і статистичні дані із чинного «Екологічного паспорта Закарпатської області» та результатів досліджень Карпатського біосферного заповідника, Ужанського національного природного парку, НПП «Синевір» та об'єктів Смарагдової мережі Закарпатської області.</p> <p>В той же час, у Звіті SEO наведено перелік посилань (підрозділи Д і Е), де інформація представлена більш детально. <b>Важливо:</b> зміст розділу 4 і доповнень до нього стосується не загалом екологічних проблем області, а лише тих, що стосуються Регіональної стратегії.</p>
		<p>5. Зобов'язання у сфері охорони довкілля, у т.ч. пов'язані із запобіганням негативному впливу на здоров'я населення, встановлені на міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються Регіональної стратегії.</p>	<p>Привести розділ до вимог Закону «Про стратегічну екологічну оцінку», зазначивши шляхи врахування цих зобов'язань під час підготовки ДДП – Регіональної стратегії.</p>	<p>Враховано</p>	<p>У Звіті SEO розкриття змісту розділу 5 представлено у формі таблиці 3 «Операційні заходи Регіональної стратегії, пов'язані з імовірним впливом на довкілля та заходи, спрямовані на покращення стану довкілля в області», в якій дано співставлення чинних нормативних актів на державному та міжнародному рівнях щодо збереження довкілля і охорони природи та в інших дотичних сферах. Територія області і реалізація Стратегії - 2027 не можуть бути вільними від дотримання нормативних актів як на державному, так і на міжнародному рівнях та виконання в області всіх міжнародних зобов'язань України. Зроблене до Таблиці 3 доповнення стосується тих природних та інфраструктурних об'єктів в області, для яких особливо необхідне запобігання негативного впливу на здоров'я, але в рамках системи стратегічних і операційних цілей і завдань Регіональної стратегії – 2027.</p>
		<p>6. Опис наслідків для довкілля, у т.ч. для здоров'я</p>	<p>Привести розділ до вимог Закону України «Про</p>	<p>Враховано</p>	<p>У Звіті SEO розкриття змісту розділу 6 представлено переліком 9-ти операційних</p>

		<p>населення, які стосуються Регіональної стратегії (зокрема вторинні, кумулятивні, синергічні, коротко-, середньо-, довгострокові, постійні і тимчасові)</p> <p>7. Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків для довкілля виконання Регіональної стратегії.</p>	<p>стратегічну екологічну оцінку», зазначивши вторинні, кумулятивні, синергічні, коротко-, середньо- та довгострокові тимчасові, позитивні і негативні наслідки для довкілля, здоров'я населення.</p> <p>Привести розділ до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», описати заходи, спрямовані на збереження територій та об'єктів, що увійшли до складу екологічної мережі області... згідно ЗУ «Про екологічну мережу України», рішення Закарпатської обласної ради від 10.07.2014р. № 1033 «Про затвердження схеми формування екологічної мережі Закарпатської області».</p>	<p>Враховано частково</p>	<p>завдань окремої стратегічної цілі 4 «Забезпечення охорони довкілля, екологічно збалансованого і раціонального природокористування та просторової гармонії» (табл.4), реалізація яких матиме позитивний довготривалий ефект на довкілля та здоров'я населення. А також у табличній формі спрогнозовано ймовірний негативний вплив на складові довкілля: атмосферне повітря, водні ресурси, відходи, земельні ресурси, біорізноманіття та рекреаційні зони, здоров'я населення та інфраструктуру.</p> <p>Розділ 6 доповнено коротким аналізом наслідків імовірних вторинних, кумулятивних та синергічних ефектів.</p> <p><b>Важливо:</b> доповнення стосуються лише імовірних наслідків від реалізації Регіональної стратегії – 2027.</p> <p>У ЗУ «Про стратегічну екологічну оцінку» у ст.11 щодо цього розділу 7 (п.2 ст.11) не ставиться вимога пов'язати заходи, що передбачається вжити для запобігання зменшення та пом'якшення негативних наслідків для довкілля виконання Регіональної стратегії з їх аналізом для територій та об'єктів екологічної мережі.</p> <p>Це нереалістична задача для Звіту СЕО, оскільки згідно даних «Екологічного паспорта Закарпатської області» нараховується загалом 469 об'єктів екологічної мережі в усіх 13 районах Закарпатської області, а їх загальна площа складає 983,1 тис. га (77 % від площі території області). Тим більше, що збереження конкретних об'єктів екологічної мережі більше стосуватиметься Плану заходів реалізації Стратегії – 2027, для якого слід окремо розробляти СЕО.</p> <p>Тому в розділі 7 Звіту СЕО наведений лише аналіз і перелік доречних та вірогідних заходів (ДВЗ), які передбачається вжити для запобігання, зменшення чи пом'якшення</p>
--	--	---	---	---------------------------	--

		<p>8. Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу, в який здійснювалась стратегічна екологічна оцінка Регіональної стратегії, у тому числі будь-які ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення такої оцінки).</p>	<p>Описати виправдані альтернативи (варіанти технологічних рішень) або територіальні альтернативи (із обґрунтуванням причин вибору основного варіанту).</p>	<p>Враховано</p>	<p>негативних наслідків для довкілля виконання Регіональної стратегії – 2027.</p> <p>Тим не менше, враховуючи частково зауваження до розділу 7, перелік ДВЗ розширений на найбільш важливі території і об'єкти екологічної мережі Закарпатської області, що стосуються виконання Регіональної стратегії – 2027.</p> <p>Розділ 8 доповнено коротким аналізом тієї ситуації з розробкою Регіональної стратегії – 2027, за якої всі заходи із розробки стратегії здійснювались у строгій відповідності із чинною Урядовою методикою, яка передбачала лише аналіз альтернативних сценаріїв стратегічного розвитку всієї території області.</p> <p>При цьому, для СЕО обрано найбільш вірогідний основний сценарій розвитку регіону. Що стосується «описів виправданих альтернатив варіантів технологічних або територіальних альтернатив», то такі описи можуть бути застосовані лише до окремих Операційних цілей і завдань та проектів Плану заходів з реалізації Регіональної стратегії, для якого як документа державного планування, слід розробляти окремий Звіт СЕО. Окрім того, у розділі 8 перелічені і детально описані 5 чинників і факторів ускладнень розробки СЕО.</p> <p>Технічне зауваження потребує лише технічного виконання.</p>
		<p>11. Резюме нетехнічного характеру інформації</p>	<p>Матеріали Звіту СЕО підписати замовником, який є відповідальним за розроблення ДДП та всіма його авторами (виконавцями) із зазначенням їхньої кваліфікації відповідно до Закону «Про стратегічну екологічну оцінку».</p>	<p>Враховано</p>	

2	Управління містобудування і архітектури Закарпатської ОДА	9. Заходи, передбачені для моніторингу наслідків впливу на довкілля виконання Регіональної стратегії, у тому числі для здоров'я населення (в частині даних СЕО).	Пропозиція кандидатур від управління у Моніторинговий комітет впливу на довкілля	Враховано	Не потребує обґрунтування